

Юбилей народного артиста СССР Бюль-Бюля

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР В АЗЕРБАЙДЖАНСКОМ
ГОСУДАРСТВЕННОМ ТЕАТРЕ ОПЕРЫ И БАЛЕТА
имени М. Ф. АХУНДОВА

30 декабря общественность столицы Советского Азербайджана тепло отметила 60-летие со дня рождения и 40-летие сценической деятельности народного артиста СССР, лауреата Сталинской премии, профессора Бюль-Бюля. В Азербайджанском государственном театре оперы и балета им. М. Ф. Ахундова состоялся торжественный юбилейный вечер, организованный Министерством культуры, Академией наук и Театральным обществом республики. В зале театра — творческие работники бакинских театров, музыкальные деятели, нефтяники, писатели, ученые, представители партийных, советских и общественных организаций, гости из братских республик.

Юбилейный вечер открыл вступительным словом министр культуры Азербайджанской ССР т. М. Курбанов. Он приветствовал юбиляра — талантливейшего и любимого певца азербайджанского народа, человека, выдающийся талант которого расцвел в годы Советской власти. Сила таланта Бюль-Бюля — в верности традициям подлинно народного искусства. Этим он завоевал любовь в народных массах.

С докладом о жизни и творчестве юбиляра выступил заслуженный деятель искусств республики т. А. Бадалбейли. Он охарактеризовал большой творческий путь Бюль-Бюля от народного певца-хананде до признанного мастера азербайджанского оперного искусства, народного артиста Советского Союза, чье большое дарование ценится не только азербайджанским народом, но и получило признание далеко за пределами республики. Докладчик подчеркнул также большую роль Бюль-Бюля как собирателя и пропагандиста азербайджанского народного музыкального творчества.

От имени Центрального Комитета Компартии Азербайджана, Совета Министров и Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР юбиляра приветствовала т. А. Султанова.

С приветствиями юбиляру выступили — от Театрального общества Грузии — поэт-академик т. И. Гришавили, от имени Президиума Верховного Совета Дагестанской АССР — заслуженная артистка Дагестана

т. И. Баталбекова, от Азербайджанского театрального общества — народная артистка СССР т. М. Давудова, от нефтяников Азербайджана — заместитель министра нефтяной промышленности республики т. Р. Рахманов, от Академии наук Азербайджанской ССР — академик-секретарь т. М. Кашкай, от коллектива Тбилисского ордена Ленина государственного театра оперы и балета имени З. Палиашвили — т. Н. Цицишвили, от Союза советских писателей Азербайджана — поэт Сулейман Рустам, от Союза композиторов республики — композитор Ф. Амиров, от Азгосдрамтеатра имени М. Азизбекова — народный артист республики А. Искендеров, от комсомола республики — секретарь ЦК ЛКСМ Азербайджана т. А. Ализаде, от театра русской драмы имени С. Вургуня — народный артист республики К. Мякишев, от Министерства культуры Азербайджанской ССР — зам. начальника Управления по делам искусств т. Г. Ахмедов, от республиканского Комитета радиоинформации и телевидения — председатель комитета т. Т. Алиев, от Бакинской киностудии — режиссер т. М. Дадашев.

На имя юбиляра поступило более двухсот приветственных телеграмм со всех концов страны от творческих коллективов театров и музыкальных учреждений, от выдающихся деятелей советского искусства и других, которые были оглашены на вечере.

Затем с ответным словом выступил юбиляр — народный артист Советского Союза, профессор Бюль-Бюль, речь которого неоднократно прерывалась аплодисментами.

Во втором отделении вечера с театрализованными приветствиями юбиляру выступили коллективы Азгосконсерватории им. Уз. Гаджибекова, театра оперы и балета имени М. Ф. Ахундова, Бакинского Дома пионеров, музыкального училища им. А. Зейналлы, театра музыкальной комедии, Азгосфилармонии им. М. Магомаева и другие. В заключение концерта выступил юбиляр в сопровождении ансамбля народных инструментов.

(АзТАГ).